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平成２９年度第１回定例松本市教育委員会会議録 

 

 平成２９年度第１回定例松本市教育委員会が平成２９年４月２７日午後３時００分教育委

員室に招集された。 

 平成２９年４月２７日（木） 

 

議 事 日 程 

平成２９年４月２７日午後３時００分開議 

第１ 開 会 

第２ 教育長挨拶 

第３ 議 事 

 ［議案］ 

第１号 松本市社会教育委員の委嘱について 

 

［報告］   

第１号 平成２９年度の学級編成等について 

第２号 台湾チャーター便の運航に伴う高雄市との学校交流について 

第３号 松本市キャリア教育推進協議会設置要綱の一部改正について 

第４号 松本市笹賀公民館の臨時休館について 

第５号 図書館資料特別整理期間の設定について 

第６号 平成２８年度企画展の開催結果について 

第７号 平成２８年度の収蔵作品について 

第８号 こどもの生活習慣改善事業（まつもとっ子元気アップ事業）について 

 

［周知事項］  

１ 第１８回松本手まり時計まつりの開催について 

２ 平成２９年度 美術館年間スケジュールについて 

３ 松本市市制施行１１０周年記念・松本市美術館開館１５周年記念展 

「堤清二 セゾン文化、という革命をおこした男。」の開催について 

４ 平成２９年度「博物館パスポート」の配布について 
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５ 松本市立博物館本館の企画展開催について 

６ 松本市立博物館 工芸の五月参加企画展の開催について 

   

［その他］   
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〔出席委員〕 

    教 育 長     赤 羽 郁 夫 

    教 育 長 職 務 代 理 者     市 川 莊 一 

    教 育 委 員     花 村   潔 

     〃       福 島 智 子 

     〃       山 田 幸 江 

〔出席職員〕 

    教 育 部 長     矢 久 保  学 

    こ ど も 部 長     伊 佐 治 裕 子 

    建 設 部 長     小 出 光 男 

    教 育 政 策 課 長     小 林 伸 一 

    教育文化センター所長     中 村   誠  

    学 校 教 育 課 長     麻 田 仁 郎 

    学 校 指 導 課 長     横 田 則 雄 

    学 校 給 食 課 長     山 田 賢 司 

    生涯学習課長 兼 

        中央公民館長     髙 橋 伸 光 

    中 央 図 書 館 長     瀧 澤 裕 子 

    文 化 財 課 長     大 竹 永 明 

    松本城管理事務所長     中 嶋 岳 大 

    美 術 館 副 館 長     清 澤 秀 幸 

    博 物 館 館 長     木 下   守 

    博物館事業担当課長     関 沢   聡 

    健康づくり課保健予防担当課長補佐     佐 藤 亜矢子 

    〃 中央保健センター長     柳 澤 和 美 

〔事務局〕 

    教育政策課 

      教育政策担当係長     甕   国 人 

    教育政策課 

      教育政策担当係長     堀   敬 子 
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≪開会宣言≫ 午後３時００分 

 赤羽教育長は平成２９年度第１回定例松本市教育委員会の開会を宣言した。 

教育長    それでは定刻になりましたので、これから第１回の定例教育委員会を始めま

す。 

       市川委員がこの４月より教育長職務代理者として就任されました。また新た

な気持ちで教育委員会をスタートしたいと思います。 

       教育委員会制度が変わり３年目を迎えますが、この制度改革の一つの目的は、

透明性を高めるということです。私たち教育委員会が大切にしてきていること

は、地域や学校へ出掛け、広く地域の皆さんの声を直接お聞きし、より開かれ

た教育委員会を目指すことです。今年もその方向をしっかり保っていきたいと

思っております。 

       そして、教育委員会に独立性を堅持しながら、教育委員会制度の利点と言わ

れている「安定性・継続性・中立性」を確保しながら、何よりも合議体として

の教育委員会のよさを発揮していきたいと思っています。 

       教育委員の皆さんには、ぜひ積極的にご発言をいただき、活発な議論をして

いただきますようお願いします。また、ここに参加いただいている部課長の皆

さんにもぜひ議論に参加をしていただき、合議体としての機能がさらに高まる

よう期待しておりますのでよろしくお願いします。 

       さて、少し話題は変わりますが、千葉県松戸市での女の子の殺害遺棄事件は

本当に衝撃的でした。私のところにもいろんな方から様々なお話がありました。

特に、今回の事件をどう受けとめたらよいのか、今後どうしていったらよいの

かというようなお話。それから、見守り活動してくださっている方が、悪意の

ある見守りのように見られてしまうという危惧等、いろいろなご意見が寄せら

れました。 

       私は、子どもたちに子ども時代に感じて欲しいことの一つとして、大人への

信頼感を持って欲しいといつも思っています。というのは、「自分の身近には

こんなにも信頼できる大人が沢山いる。だから多少困難なことがあっても、希

望を持ってこれからの人生を歩んでいける」という、そういう感覚をぜひ持っ

て欲しいと思って今まできました。ですので、今回の事件は、非常にやりきれ

ない事件だと思っています。この事件をまたきっかけとして、子どもたちにと
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って、私たち大人がどんな存在であるべきかをもう一度問い返す必要があるの

ではないかと思っています。そんなことも根底におきながら、この１年間、教

育委員会を進めてまいりたいと思っておりますので、ぜひよろしくお願いいた

します。 

       本日は平成２９年度第１回の定例教育委員会ですので、教育部長併任の小出

建設部長にもご出席をいただいております。また、伊佐治こども部長には本年

も出席していただくことになりますがよろしくお願いします。 

       また、本日は欠席ですが、次回からは地域づくり部長も出席をいただくよう

に話を進めております。主要部局との連携をさらに進めていきたいと思ってお

りますので、よろしくお願いします。 

       また、本日は健康福祉部の案件がありますので、健康づくり課の佐藤課長補

佐と中央保健センターの柳澤係長も途中から見えますので、ご承知おきくださ

い。 

       それでは、小出建設部長と伊佐冶こども部長に自己紹介をお願いいたします。 

建設部長   建設部長の小出光男と申します。建設部長２年目になります。教育部長併任

ということで教育部長としても、またよろしくお願いいたします。 

今年は特に、博物館の建設でお世話になるかと思いますが、よろしくお願い

したいと思います。 

こども部長  こども部長の伊佐治裕子です。どうぞよろしくお願いいたします。 

こども部が毎回この定例教育委員会に出席をさせていただけるということで、

私も以前教育部におりましたが、当時と比べますと県内唯一の「子どもの権利

に関する条例」が少しずつ広まり、そして、今策定を進めていらっしゃる松本

市教育振興基本計画にも一つの柱として盛り込まれたということは、本当にあ

りがたいことだと思っております。 

教育委員会と一緒に、こども部も子どもたちの幸せのために頑張りたいと思

っておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

教育長    それでは恒例の３分間スピーチ。本日は山田委員お願いします。 

山田委員   「子どもたちとの生活の中で思うこと」３分間スピーチ。 

教育長    ありがとうございました。 

 次回は、伊佐治部長お願いします。 
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≪議事録の承認≫ 

       では、２８年度の第１０回と第１１回の会議録の承認についてはよろしいで

しょうか。 

教育委員   結構です。 

 

≪署名委員の指名≫ 

       本日の会議録の署名委員は福島委員、山田委員です。 

       

≪議案審議≫ 

教育長    それでは議事に入ります。本日の案件は議案が１件、報告が８件、周知が６

件であります。 

 

＜議案第１号＞ 松本市社会教育委員の委嘱について 

教育政策課長 議案第１号「松本市社会教育委員の委嘱について」趣旨、退任者、委嘱予定

者、任期、根拠法令等を説明 

教育長    ご質問、ご意見等よろしいですか。 

       よろしいでしょうか。 

      ないようですので、議案第１号については承認いただくこととします。 

 

＜報告第１号＞ 平成２９年度の学級編制等について 

学校指導課長 報告第１号「平成２９年度の学級編制等について」趣旨、平成２９年度学級

編制についてを説明 

教育長    今、説明がありましたが、国の学級編制の基準は小学校１年生のみ３５人で、

それ以外は４０人となっています。長野県は独自に小学校２年から中学３年ま

で３５人学級を定めて、国から配置されない教職員は県独自で配置していると

いう形になります。 

従って、国の基準より小学校では３６学級増、中学校では２８学級の増とな

っているということです。 

花村委員   学級編制は、どの時点で決めるのでしょうか。 

学校指導課長 ５月１日時点の児童生徒数で決めることになっております。従って、５月１
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日を過ぎませんと、確定できないということです。 

教育長    他にご質問等はありますでしょうか。よろしいですか。 

       では、報告第１号は報告を受けたということとします。 

 

＜報告第２号＞ 台湾チャーター便の運航に伴う高雄市との学校交流について 

学校指導課長 報告第２号「台湾チャーター便の運航に伴う高雄市との学校交流について」 

趣旨、期日、行程、訪問団構成等、今後の進め方を説明 

教育長    ご質問、ご意見等よろしいですか。 

       それでは、報告第２号は報告を受けたということとします。 

 

＜報告第３号＞ 松本市キャリア教育推進協議会設置要綱の一部改正について 

生涯学習課長 報告第３号「松本市キャリア教育推進協議会設置要綱の一部改正について」 

      趣旨、改正内容、新旧対照表、施行期日を説明 

教育長    ご意見、ご質問等ありますでしょうか。 

       新たに委員が１名増員されるとのことですが、地域とともに活動する方向を

ぜひ探り、いい方向に進めていけたらと思っておりますので、よろしくお願い

します。 

       ご意見よろしいでしょうか。 

       それでは、報告第３号については承認いただいたこととします。 

 

＜報告第４号＞ 松本市笹賀公民館の臨時休館について 

生涯学習課長 報告第４号「松本市笹賀公民館の臨時休館について」趣旨、休館期間、休止

する業務内容、周知方法、主な工事内容、その他を説明 

教育長    ご質問、ご意見等ありますか。 

花村委員   工事期間中の代替はあるのでしょうか。 

生涯学習課長 地区の皆さんには大変申し訳ありませんが、会場を使用したいという方々に

は、近隣の公民館を借りていただきます。基本的に公民館が開設するまでは講

座等の開催は出来なくなりますが、場合によっては福祉ひろばで開催すること

とも可能だと思います。また、運動会等の体育事業については、外で実施する

ような形にしていただいております。 
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教育長    他に質問等ありますでしょうか。 

       なければ、報告第４号については、報告を受けたこととします。 

 

＜報告第５号＞ 図書館資料特別整理期間の設定について 

中央図書館長 報告第５号「図書館資料特別整理期間設定について」趣旨、平成２９年度特 

別整理期間、周知方法について、その他を説明 

教育長    ご質問ご意見等ありますか。 

       ないようですので、報告第５号は報告をいただいたこととします。 

 

＜報告第６号＞ 平成２８年度企画展の開催結果について 

美術館副館長 報告第６号「平成２８年度企画展の開催結果について」趣旨、開催結果、参

考を説明 

教育長    ご質問ご意見等ありますか。 

花村委員   「老いるほど若くなる美術展」ですが、来館者の年齢的な分布を大体でいい

のですが分かりましたら教えてください。高齢者が多いのでしょうか、それと

も若い人も総じてお見えになっているのでしょうか。 

美術館副館長 この展覧会には４４０人の応募がありましたので、来館者には家族、もしく

はお知り合いの方が考えられます。年齢的には満遍なくお見えになっておりま

す。 

美術館自体、６０歳代の方の方たちが多いという傾向にあります。 

教育長    他にご意見等ありますか。 

ないようですので、報告第６は報告を受けたこととします。 

 

＜報告第７号＞ 平成２８年度の収蔵作品について 

美術館副館長 報告第７号「平成２８年度の収蔵作品について」趣旨、作品概要、その他を

説明 

教育長    ご質問ご意見等ありますか。 

福島委員   美術館で購入される作品について、購入費用は市民に公開されるのでしょう

か。 

美術館副館長 公開しております。 
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福島委員   関連して、例えば図書館で資料を購入する際もどういった資料をどのくらい

ということが公開されているのでしょうか。 

中央図書館長 選定の基準等は公開をしておりますが、１点、１点このようなものというの

は、新刊資料という形でホームページから見ていただくことはできます。全点

となると４万点近いものになりますので、それについては対応しておりません。 

福島委員   購入金額は公開されておりますか。 

中央図書館長 もちろん公開しております。 

教育長    他にご意見等ありますでしょうか。 

       それでは報告第７号については、報告を受けたこととします。 

 

＜報告第８号＞ こどもの生活習慣改善事業（まつもとっ子元気アップ事業）について 

健康づくり課中央保健センター長 報告第８号「こどもの生活習慣改善事業（まつもとっ子

元気アップ事業）について」趣旨、経過、事業概要、取組みの実績等、今後の

予定を説明 

教育長    ご意見ご質問等ありますか。 

花村委員   尿酸、それからヘモグロビンＡ１ｃの中学生、小学生の基準値は国際基準で

行っているのでしょうか。 

健康づくり課中央保健センター長 基準値は最終ページに記載してありますが医師会から提

供されています。これ以外に平成１９年に厚生労働省から、子どものメタボリ

ックシンドロームの基準値が出ておりまして、これを基準とし結果を出させて

いただいております。 

花村委員   ヘモグロビンＡ１ｃの判定は国際基準でやっているのですね。 

   大人のヘモグロビンＡ１ｃの基準は６．２です。発展途上国の子どもはこれ

でいいのか私はいつも疑問に思っています。基準前は日本独自の基準でやって

おりましたが、７．７を超えていて大分高い値でした。一体、どのように決め

られているのでしょうか。 

最近、子どもの尿酸の値が健康寿命に寄与する値なのかと思っています。大

人だと尿酸だとかコレストロールやヘモグロビンＡ１ｃ等ありますが、子ども

の尿酸は、どういう位置づけにしたらいいのでしょうか。例えばホウレンソウ

を御浸しとして食べると値がすごく上がります。ああいった食事との関係、食



 

11 

生活は調べられるのでしょうか。 

健康づくり課中央保健センター長 この血液検査前後の食事内容については、こちらでは調

べておりませんので、確認が取れていない状況です。 

花村委員   先日、菅谷市長と話をし、小学生のヨード摂取量の調査をしました。１週間

の食事を全部記入してもらい、尿中の排泄物のヨード摂取量を出しましたが、

長野県は海がない割にヨード摂取率は全国平均とほとんど同じでした。 

尿酸値の逸脱した子どもで一番高い値はいくつでしょうか。 

健康づくり課中央保健センター長 ９くらいのお子様がいらっしゃいます。 

花村委員   ９ですか。普通は７ぐらいですので、この子は特別な病気をもっているので

はないのでしょうか。 

健康づくり課中央保健センター長 そうですね。今回も９と値が出たことにより、医師会か

ら個人宛に受診するように指導があったと思います。すみませんが、その後に

ついては把握できておりません。 

花村委員   このような逸脱した子どもは、先天的なものがあると思います。そして自傷

行為をする子ども、例えば指を噛んだりするような子どもが高い傾向がありま

す。 

   この調査は全国的にもまれな調査です。結果が出ると本当におもしろいと思

います。頑張ってください。 

教育長    他にご意見等ありますか。 

福島委員   ３点あります。まず１点目は４取組みの実績等の（１）にそれぞれ基準値を

外れた人の割合が記載されていますが、この値は、例えば全国平均と比較して、

どのあたりなのかということがもしわかったら教えてください。 

健康づくり課中央保健センター長 全国でこのような検査をしているところがなく、データ

が蓄積されていないのが現状です。 

福島委員   わかりました。２点目ですが、この検査結果はこの事業のみのために行って

いるのか、またはこの血液検査のデータを利用して、例えば他の生活習慣のデ

ータと照合する等されているのでしょうか。 

健康づくり課中央保健センター長 出前講座で歩数調査、運動量調査をやった場合は、１週

間活動量計を記入していただいているのですが、その際は何時に起きて、どう

いったものを食べたか子どもさんに書いていただき、それと一緒に結果をお返
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しするという形をとっております。 

福島委員   ３点目、そのことにも関連するのですが、この「スマイルライフ松本２１」

という計画が、いつまで続くものなのでしょうか。ある程度、期間を区切って

やる予定なのでしょうか。この事業の目標値というのか、何を目指しているの

か教えていただけますか。 

データを利用するため血液検査の値はこれだけよくなったというようなそう

いう事業の評価を見据えて、これをやられているのか教えてください。 

健康づくり課課長補佐 「松本市の健康づくり計画」の第２期を平成２３年に設定し、平成

３２年度までの１０年計画となっております。昨年度、中間見直をし、それぞ

れの事業ごと評価の見直しをしました。子どもの生活習慣改善事業につきまし

ては、それぞれの数値が改善するように目標設定をしたところです。 

福島委員   このデータはとり始めて２年ということなのですね。 

健康づくり課課長補佐 ヘモグロビンＡ１ｃのデータは、２年です。 

平成３２年度におきましては、事業展開をしていきたいということで、中間

見直しをさせていただきました。 

教育長    他にありますか。 

山田委員   一つは出前講座についてです。出前講座の成果と今後どのように継続してい

くのか教えてください。というのは、出前講座で血液検査の結果説明をされて

いると思いますが、調理実習と運動遊びになっておりますが、これは希望した

学校に継続して行われているのか。それから単発的なものなのか。そういうと

ころに対して、指導みたいなのが入っているのかということを教えていただき

たいというのが一つ。 

       それからもう一つ、事業対象が小学４年生と中学２年生となっていますが、

もっと下の学年を対象とすることはないのでしょうか。私は、児童センターに

勤めておりますが、とても気になっている子が小学校２年生なのです。この子

は、春休みが終わった途端に、パンパンに太ってしまいとても心配なのです。

この子は、ものの１分として座っていられないし、お弁当は１分で食べてしま

う。あれでは太ってしまうのも仕方ないと思いますが、保護者に専門的なこと

を伝えることも出来ず、こういった子どもに学校でどのような指導をしてもら

うといいのかといつも思っているのでお聞きしました。 
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健康づくり課中央保健センター長 まず、１点目ですが、この事業の主な目的は、体を動か

すことが苦手なお子さんたちに、体を動かすのは楽しいと思って欲しいという

きっかけづくりです。体育の授業ではやれないような、「Ｊポップダンス」や

「よさこい」等のレクリエーション中心に行っています。調理実習も４年生か

らということで、まだ家庭科は習っていない学年ですが、４年生でも自分で作

れるものをメニューとして、楽しく調理をするものです。自分の食事を見直す

まではつながらないのかもしれませんが、食事を栄養バランスをよく摂るきっ

かけづくりとしておこなっています。 

       毎年４年生になると、この事業ができることを楽しみに思ってくれている児

童・生徒がいらっしゃるとお聞きしております。 

健康づくり課課長補佐 今回の事業で小中学校へお邪魔させていただいているのは、「なぜ

この血液検査をするのだろう」「自分の体でどんなことがわかるんだろう」と

いうことを生活習慣を通して自分自身が気づくというきっかけづくりでお邪魔

をさせていただいております。 

       先ほどお話があった小学校２年生につきましては、おそらく学校の養護教諭

の先生が身体測定をする中で、体重の増減等を個人的にお話していると思いま

す。養護教諭の先生方と相談して、何かお手伝いすることがございましたら、

健康づくり課でも、お手伝いしたいと考えております。 

教育長    他にありますか。 

花村委員   この事業のきっかけは、子どもの生活習慣病を未然に防止するためにできな

いかと始めたもので、対象が小学校４年生と中学校２年生となっておりますが、

大きな理由はありません。予算がなく、やれる範囲で始めたものです。 

一番困ったことは、結果が出ると、養護の先生と「この子にはこういう指導

が必要だ」と指導しますが学年が上がると効果がなくなってしまうのです。特

に生活習慣病、それと肥満傾向の子どもですが、持続性がないのです。出前講

座等の対象学年の際は非常に成績がいいのですが、学年が外れるともとに戻っ

てしますのです。ですので、いかに出前講座なり、指導なりが持続可能で長続

きさせるかということにこの結果の善し悪しが結びついてくると思うのです。 

モデル事業は平成２６年３月で終了しておりますが、持続可能な範囲で続け

ていっていただけたらなというのが私の希望です。 
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       それから、出前講座の調理実習ですが、調理はお母さんと一緒にやって、初

めて覚えられると思います。子どもたちだけでは無理だと思いますので、例え

ば摂取内容をスコア制にしたらどうでしょうか。１日のうち食べたものを炭水

化物、脂肪、たんぱく質、それと食品別に細かい羅列したものがあって、それ

をスコア表にしておきます。例えば、普通のラーメンを食べると６点。肥満傾

向の子どもは１２点に抑えなければいけないので、食べたい物があったらカロ

リーが高いので、「何点までに抑えた方がいいよ」みたいな指導ができれば非

常にわかりやすいと思います。 

教育長    他にご意見等ありますか。 

福島委員   これは意見です。 

生活習慣の改善は、大人でも非常に難しいことです。子どもの場合は親がい

ますので、そこへの介入は、行政でもとても難しいと思います。そういった中

で成果を上げていこうとする際、例えば、松本市でやろうとしている「子ども

の貧困対策」がありますが、一般的に貧困家庭は健康状態が悪いということが

先進国のアメリカであっても非常によく言われています。食生活に関しても、

特にそういった層に、カロリーが高いけど栄養素がないエンプティフードみた

いなものを過剰に摂取しているという事例もあるので、それが日本において、

どのくらい広がっているか分かりませんが、そういった視点にも着目していっ

ていただけるとありがたいなと思います。 

教育長    他にありますでしょうか。市川委員。 

市川委員   私は健康福祉部に企業としてお力を借りております。いつも感じていること

は、「何であんなに一生懸命やって、あんなに優しくてしてくれるのか」とい

うことです。きっと子どもたちもあんな感じでやってもらっているのかなと思

うととてもいいと思いました。また、実際に指導しているところも見たいなと

思いました。 

指導に来ていただいている保健師さんのおかげで社員が変わってきました。 

こういった保健師さんの優しい指導により現在とても食生活が改善されており 

ます。 

ありがとうございます。 

教育長    ４（４）アに「授業参観及びＰＴＡ親子レク等と合わせた、保護者参加の実
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施が増えている」とありますが、いろんな授業を学校でやりますが、結果とし

て、親が動くまでいかないというのが難しいところですので、こういうところ

が増えて、子どもと親と一緒に動いていく、変わっていこうという取組みをぜ

ひ継続的にやっていっていただき、その輪が広がっていくといいと思いました。 

       それから（ウ）に「学校から、子ども自身の感想や、講座への要望も多く寄

せられ、担当者と学校との連携が取りやすくなってきている」とあります。学

校も今なかなか忙しくなっており、養護教諭を窓口にすると、養護教諭自身も

他のことで手いっぱいという状況がありますので、こうやって入っていただき、

家庭科や体育の授業を一緒にやっていただくことで学校との連携にも繋がり、

本当にありがたいことだなと思っています。 

ぜひこれからも継続していただけたらと思っています。 

       それでは報告第８号は報告をいただいたこととします。 

 

＜周知事項１＞ 第１８回松本手まり時計まつりの開催について 

＜周知事項２＞ 平成２９年度 美術館年間スケジュールについて 

＜周知事項３＞ 松本市市制施行１１０周年記念・松本市美術館開館１５周年記念展 

「堤清二 セゾン文化、という革命をおこした男。」の開催について 

＜周知事項４＞平成２９年度「博物館パスポート」の配布について 

＜周知事項５＞松本市立博物館本館の企画展開催について 

＜周知事項６＞松本市立博物館 工芸の五月参加企画展の開催について 

 

教育長    予定されていた案件は以上でありますけれども、その他案件に関して何かあ

りますでしょうか。 

       それでは事務局から、何かありましたらお願いします。 

事務局    来月の予定ですが、１０日は研究会、１８日は平成２９年度第１回総合教育

会議、２５日は定例教育委員会となりますので、よろしくお願いいたします。 

 

≪閉会宣言≫ 

赤羽教育長は、平成２９年度第１回松本市教育委員会を閉じる旨宣言した。 

＜午後４時４０分閉会＞ 
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 会議録調製職員     教育政策課教育政策担当係長    堀 敬子 

 

 会 議 録 署 名 委 員 

 

 

              福 島 智 子    
 

 

              山 田 幸 江    


